



毕业故事会

翻开毕业故事,看看来时自己

疫情让今年的毕业季变得有些不同寻常,少了一份恣意,多了一点谨慎,但是未能改变毕业生踏上新征程的喜悦和与校园匆匆道别的不舍。一草一木、一师一友,都是关于他们的毕业故事。回望偌大的校园,四年的时间像是流水一般逝去,成长与欢笑都在这一刻被载入时光的纪念册,让属于师大的那份独家记忆充满属于你我的这一刻。

第一章:独秀苍苍,热土一方

校车隆隆行至气宇轩昂的王城大门,这座全国唯一拥有5A级旅游景区的大学、全国唯一仅一个学院使用一个校区的大学,终于在来自五湖四海的各地“萌新”面前揭开了“庐山真面目”。广西师范大学带给新生的惊喜是接二连三的,校园里悬挂着“你好新同学”、“助力你的每一次精彩”等迎新横幅,蕴含着师大的特色文化氛围,经济管理学院2016级的周琪不禁感叹:“刚开始进到师大校园,就觉得学校好有心,在校园的主干道上有很多别出心裁的欢迎横幅,让我感觉很温暖。”学校在各车站都设置了接送车辆,迎新志愿者们也早已满怀期待,指导着新生们乘车与报到。“我自己一个人,左手拉着一个箱,右手提着一个包,刚出火车站,就看到几个师兄师姐向我跑来。”职业技术师范学院2016级的庞广龙回忆起对师大的第一印象。初来乍到的紧张感与陌生感在来自志愿者的关怀与帮助下,陡然解除了。师大用自己的方式,给这场初见写下了美好的开篇语。

而在初次邂逅校园之后,师大学子们也会纷纷在心里“种草”一个自己最喜欢的角落,用四年时光和它慢慢熟悉,见时容易别时难,那一方小小天地承载的回忆,总是羁绊着我们离校的步履。历史文化与旅游学院2016级的吕涛宇最怀念的是院办门前的两门大炮,这两门大炮见证了他所在的历史学科由小到大、由弱到强的发展。同时,这两门大炮也是钟文典教授从文物考察中抢救回来的一个重要的文物,历史系学生做拓片也会去把炮上的文字拓下来。“如果未来作为校友返回学校,我会想先去看看这两门炮还在不在。”吕涛宇抬起头说到,眼前仿佛已经浮现出他重返校园的画面。对于教育学部2017级研究生韩书争来说,他在学校的“秘密基地”是田径场及附近的杨梅林,“只要天气好时就会去那里跑步、散步,等杨梅熟的时候还会去摘杨梅呢!”韩书争细数着曾经的美好回忆。而这些闪闪发光的时刻,就藏在每一处草木中、每一片砖瓦下,等待一届又一届的学生挖掘。

师大的学子们在师大学习的四年也是目睹师大发展的四年,在这校园中的一草一木、一砖一瓦都藏着属于师大的回忆,藏着师大学子日常琐碎的幸福,在这些草木砖瓦中藏了多少的欢乐与回忆,这一刻便有多少的不舍。

第三章:同窗少年,独家记忆

有人说,最害怕的就是六月的风,因为它会将多年的朋友吹散。昔日朝夕相处的朋友,走出学校大门后也将各奔东西,到各自的江湖闯荡一番。他人往往只能看到你的鲜花和掌声,看不到挫折和困难。如果身处顺境,就觉得什么都顺利,大家都会支持你,但当你在逆境的时候,还会有一部分人支持着你。这是吕涛宇给大学身边最重要的人们下的定义。“天大的事儿在我们几个之间也是小事儿,回顾四年,我很庆幸大学能够遇到这些人。”吕涛宇笑着说。

师大学子们跨过从军训服到学士服的青葱岁月,班级无疑是最亲密的共同体,一路走来,互相成就,共话收获。“温暖”是周琪所在班级的关键词,她说到:“我们班女生多,男生少。但是每年男生们都会给女生们庆祝女生节,折玫瑰花、到每个女生宿舍送零食,还会表演节目、一起玩游戏。我们班还成立了一个公益基金会,会收集毕业年级的书籍和衣物并卖出去,赚到的钱作为公益基金,去帮助养老院的老人和学校一些不幸患病的同学度过难关。”

农美艳畅想起与好友们10年后的重逢:“再次相遇,大家应该都已经为人父母,在自己的工作岗位上有所作为,为生活忙忙碌碌,但也热爱生活,会成为下一个讲故事的语文老师,也会成为做事井然有序的女秘书。”是啊,那些花儿,也许风一吹便散落天涯,但有幸未来各自盛放,也曾共同开放在春夏秋冬。

吕涛宇也讲述了他大二参加广西师范大学主办的中国中古史前沿论坛的奇妙经历,他从家乡自费乘飞机过来,却没有文章参会,只能“打杂”,有位老师朝他一招手,给了他一本论文集,让他上桌参与讨论。这位老师回去的时候迷了路,他就发挥王城学子的优势,一边带路一边把王城历史讲了一遍,却想不到后来这位老师成了他现在的硕士导师。“当时看上去是赔本买卖,哪里想到是未来的机遇。脸皮厚一点,不要怕麻烦,就能办成许多别人办不成的事儿。”吕涛宇鼓励着仍在学海中漂流的师弟师妹们。

练钰成和舍友拍毕业照的时候碰巧下了倾盆大雨,不得不跑到图书馆草坪中“GXNU”的雕塑下躲雨,他坦言,这是任何一次躲雨都不会有的体验。他还回忆起,也是这样一个暴雨天,他和舍友脱了鞋袜,一路从教学楼飞奔回宿舍。这个看似不愉快的小插曲却成了他和舍友的独家记忆,所以被问及毕业感受时,他说:“可能不会一路顺风,但请务必乘风破浪。”

一场相遇九月的故事终于在这样明媚的六月结束,未来的路很漫长,最难相忘是同窗,六月的风吹不散同窗间的情谊,毕业的歌声响起不会打断相遇一场的喜悦,所有的人们都在且行且珍惜着,不负青春,不负人世。

这本大学故事,也终于书写到了结尾,合上书本的一刹那,新的故事也从另一个角落开篇,在这着笔落墨中,书写我们永远鲜活的青春。你说的未来,已经到来。

第二章:始于课堂,忠于关怀

“新竹高于旧竹枝,全凭老干来扶持。”相信每一位师大学子,心中都镌刻着那句掷地有声的校训:“尊师重道,敬业乐群”。老师迎来送往一批批学生,他们的每一句教诲,都让同学们即便走出校园,也依然铭记那深刻的尾调。

吕涛宇在回忆时提到了历史系的汪天顺老师:“受历史学习的影响,我或多或少会对君子、士大夫的形象有一个心中的标准。汪老师在论文写作和治学上,为我们未来当老师、做学术勾勒出了一个形象。”他还讲到历史系的黄振南老师曾拒绝他的独秀班导师申请,并不是因为他不够优秀,而是因为黄老师要投身到关怀基础更薄弱的学生的事业。“那时黄老师对我说了一句‘我只适合雪中送炭,不适合锦上添花’,我至今仍记得。”吕涛宇说到。

除了以严谨治学的态度给学生言传身教的老师,还有一些老师凭借自己的浪漫情怀和个人魅力被毕业生强烈“安利”。文学院/新闻与传播学院2016级的练钰成深深被莫道才老师的热情感染了:“每次上课,凡是讲到诗词之处,莫老师必要高声朗诵,随着情感起伏甚至手舞足蹈,掩面拍案。他为了让我们感受到古韵的优美,会经常将诗词吟诵出来,上莫老师的课,思想上会感到非常轻松、自由。”

亦师亦友,相伴四年,挥手作别,不忘师恩。职业技术师范学院2016级的农美艳这样谈到令她印象深刻的老师们。首先是她的专业课老师张兴华,她说:“令我印象最深刻的是我的专业课张兴华老师,她是一位身高180厘米的出众的女老师,在教授的专业课上,可以将很复杂很无趣的课程,讲解得生动简单化,她的课余生活也很丰富多彩,她一直不断地充实自己。”她还谈到了她的辅导员赵萌萌,她说:“记得之前的辅导员赵萌萌老师,在刚刚认识时,便说‘不要讲‘我以为’三个字,你以为是以为只是你以为是’,这句话,伴随我度过了大学四年,以后也将终身受用,自己以为的并不代表现实情况,凡事还是要多问问,多实践。”经师易遇,人师难遇,要说哪句话使自己受益终生,韩书争显然很有发言权:“导师教我们做人要达到‘敬’、‘净’、‘竞’。懂得尊敬感恩,干干净净做人,抱有竞争向上之心。”他一字不差地把镌刻在记忆里的话说了出来。

老师在每一位师大学子的心里走了一场,带来了一场青春的相遇,如同电影《老师·好》里的那一句“人生就是一次次幸福的相遇,夹杂着一次次伤感的别离。我不是在最好的时光遇见了你们,而是遇见你们,我才有了这段美好的时光。”从此以后,纵使山高路远,依旧是师恩难忘,终不负相遇一场。